

234554 - 教法禁止受戒的女人戴面罩，如果在面罩上戴一层薄薄的面纱，其教法律例是什么？

the question

有一种面纱，与面罩相似，但是在眼睛的部位留着一个洞，上面缝制了一层薄纱，不能取下来，戴上它之后在受戒的时候也能清楚的视物，戴面罩是受戒的禁止事项之一，上述的这一种面纱是允许的吗？

Detailed answer

:

一切赞颂，全归真主。

教法禁止受戒的女人在受戒期间戴面罩。

阿卜杜拉·本·欧麦尔（愿主喜悦之）传述：一个人站起来问：“真主的使者啊！受戒的时候，你命令我们该穿怎样的衣服？”真主的使者（愿主福安之）回答说：“你们不可穿长衫，不许穿裤子，不许戴缠巾，不许穿带风帽的斗篷。只有找不到便鞋的人，可以穿靴子，但必须割短靴筒，低至两踝骨。你们不许穿被番红花和姜黄香浸染过的衣服。受戒的妇女不可戴面罩，也不可戴手套。”《布哈里圣训实录》（1838段）和《提尔密集圣训实录》（833段）辑录，并说：“这是一段正确的、优美的圣训，学者们都遵循这一段圣训。”

显而易见，你询问的这个遮盖物与面罩如出一辙。

第一：

这种面纱和面罩之间的唯一区别就是：面罩上的眼洞是明显的，而这种面纱的眼洞上面有一层可以透视的薄纱。

第二：

禁止受戒的女人戴面罩，因为它是为了遮盖脸部而缝制的，所有与之类似的东西都一样，而这种面纱与之如出一辙，也是为了遮盖脸部而缝制的。

伊斯兰的谢赫伊本•泰米业（愿主怜悯之）说：“先知（愿主福安之）禁止受戒的女人戴面罩和戴手套，并禁止受戒的男人穿长衫和靴子，但是学者们一致认为男人可以遮盖手和脚；没有眼洞的面罩比有眼洞的面纱更加严重，学者们一致认为它也是被禁止的，所以受戒的女人不能戴遮盖脸部的面纱和面罩，无论有没有眼洞都一样。”《伊本·泰米业法特瓦全集》（26 / 112--113）。

伊本·甘伊姆（愿主怜悯之）说：“因此，先知禁止女人在受戒的时候戴面罩，也禁止她戴手套，所以在她的手和脸上戴任何遮盖物也是禁止的。

正确的主张就是禁止戴面纱和面罩，无论有没有眼洞都一样，无论遮住半个脸或者整个脸部都一样，所以没有眼洞的面罩和有眼洞的面纱之间没有区别，教法禁止受戒的女人戴各种面罩和面纱。”《签字者的领袖》（2 / 393--395）。

谢赫伊本·巴兹（愿主怜悯之）说：“（受戒的妇女不可戴面罩，也不可戴手套），就是不能用裁剪和缝制的东西遮住脸，也不能用手套等遮住手。”《谢赫伊本·巴兹论文和法特瓦全集》（5 / 232--233）。

欲了解女人在受戒的时候遮盖脸的方式，敬请参阅（[227097](#)）号法特瓦。

真主至知！